

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 72 (6770)

Пятница, 11 апреля 1986 года

Цена 3 коп.

● ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

КОЛЛЕКТИВЫ ГОТОВЯТСЯ

В связи со спецификой производства отдельные коллективы локомотивного депо, дистанционного пути и вагоноремонтного цеха Сургутского отделения железной дороги уже отработали в честь «красной субботы». А 19 апреля железнодорожники разгрузят своими силами 27 вагонов, отремонтируют два тепловоза и 40 вагонов, соберут 40 тонн металломолома. К этой дате проведут 10 поездов на экономленном топливе и 15 тяжеловесных составов. Всего по отделению планируется разгрузить 1600 вагонов.

Перед началом праздника труда здесь состоятся короткие митинги. Агитколлектив художественной самодеятельности готовит 15-минутную программу, с которой выступит в перерывах дня. Созданы и фотографии для оперативного освещения праздника.

О подготовке коллективов к субботнику доложили также на заседании городского штаба руководители объединения Сургуттрансгаз и НГДУ Быстринской нефти. Так, в конторах подразделений объединения в этот день никого не будет. Все инженерно-технические работники и служащие будут трудиться на строящихся объектах: городском

бассейне, детском садике, заводе стабилизации конденсата, вычислительном центре, базе орса и так далее. Только 78 человек из них примут участие в санитарной очистке территории.

Все 1300 рабочих управления Быстринской нефти будут трудиться на своих местах, а 120 человек управленческого аппарата — на строительстве поселка, детского садика, других объектах, соберут 106 тонн металломолома. Коллектив решил в «красную субботу» добывать 100 тонн нефти сверх плана, отремонтировать четыре скважины и трансформаторную подстанцию.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ПЕРВЫЕ ПУТЕВКИ

с красной полосой в Сургутском грузовом автопредприятии получили коммунисты А. Т. Ибрагимов, В. С. Дождиков, депутат городского Совета В. А. Бозов, десятки других передовых водителей. Они уже внесли свой вклад в копилку Ленинского коммунистического субботника.

Свыше четырехсот работников АТП примут активное участие в весеннем празднике труда. Двадцать автомобилистов выполнят рейсы

на сбереженных с начала года бензине и дизельном топливе. Намечено перевезти 6,5 тысячи тонн народнохозяйственных грузов, получить 19,5 тысячи рублей валового дохода и 500 рублей прибыли.

При достижении этих рубежей будет сэкономлено 200 литров бензина и две тонны дизтоплива. В фонд двенадцатой пятилетки коллектив автотранспортного предприятия перечислит 2,8 тысячи рублей заработка.

ЦЕЛЬ БЛИЗКА

Большая часть водителей автобусов и такси производственного объединения пассажирского автотранспорта уже отработала в счет Ленинского коммунистического субботника, посвященного 116-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Коллектив ставил перед собой задачу достичь валовых доходов в сумме 24,8 тысячи рублей, сдать во вторичную переработку 20 тонн металлического лома, сберечь за время трудовой вахты три тысячи литров бензина и 1200 киловатт-часов электрической энергии. Сегодня он уже близок к намеченной цели. В фонд двенадцатой пятилетки транспортники перечислят восемь тысяч рублей.

В. МОСКОВСКИЙ.

В ДЕНЬ коммунистического субботника откроют майский трудовой календарь бригады Петра Жмурко, Виктора Макарова, Сергея Разуваева и Бориса Ганиева из управления строительством ГРЭС-2, досрочно завершив плановое задание апреля.

Л. ЧЕКМАРЕВА, начальник ОТиЗа.



ЗАДАЧИ РЕШАТЬ СООБЩА

ПРОМЫСЛОВИКИ объединения Сургутнефтегаз трудятся сейчас над решением задач второй четверти года. Задачи эти не из легких. Но они выполнимы, поскольку есть для этого хороший задел, созданный бригадами бу-

ровиков, добывчиков и ремонтников в первом квартале. «Плюс» составил 46 тысяч тонн. Анализ дел показывает, что он мог быть выше.

ДВАДЦАТЬ два цеха из двадцати пяти выполнили планы и обязательства по добыче нефти. Неплохо прирастило суточный дебит своих скважин Сургутское управление. На уровне первых дней января смогли сохранить его быстринцы. С сожалением приходится говорить о падении добычи нефти в НГДУ Федоровскнефть. Хотя причина здесь вполне объективна — давняя эксплуатация промысла неумолимо влечет за собой закономерное следствие: большую обводненность пластов.

Высокая проходка буровиков объединения позволила выполнить задание Главтюменьнефтегаза по сдаче скважин. Многие УБР смогли перекрыть этот показатель, чему способствовала работа по улучшению технико-экономических позиций бурения.

Неплохо потрудились в нефтегазодобывающих управлениях над введением в строй новых скважин. При плаче 296 их было подготовлено к эксплуатации 348.

Успешно был выполнен перевод эксплуатационного фонда на механизированные способы добычи. Правда, отстали нефтяники с оснащением скважин электроцентробежными насосами. Однако был достигнут «плюс» в оборудовании штанговыми установками и газлифтом. Это в целом по предприятию. А если по управлениям — по Лянторскуму, например, — то здесь допущено отставание по целому ряду позиций.

В установленные сроки по текущему ремонту в график уложились только три управления. Пять скважин не хватило до плана лянторским бригадам. Среди ряда причин такого отставания Лянторнефти не последнее место отводится, вероятно, и не выполнению этим управлением задания по наращиванию коллективов ПРС. Их по-прежнему, как и в начале года, не хватает. Одну бригаду этого профиля не

смогли создать и в Федоровском НГДУ. Что же касается выработки, то она наиболее высока у ремонтников НГДУ Сургутнефть, которыми руководят В. Н. Ильин, Е. А. Яковлев.

Нервно обстоят дела и с ростом коллективов капитального ремонта.

Причины при этом не всегда объективны, а порой зависят от явно искусственных трудностей.

В Куйбышевском УПНПиКРС, например, была создана шестнадцатая бригада, однако она так и не смогла начать ремонт скважин из-за отсутствия подъемника.

В первом квартале намечалось ввести в эксплуатацию три дожимных насосных станций и три кустовых. На

первое апреля объем работ выглядел не

сколько хуже, чем хотелось бы. Только по одной ДНС удалось передать в ведение про

мысловикам на Восточно-Сургутском и на Родниковом месторождениях. Третья осталась в «минусе». Точно га

кая же картина была и с кустовыми станциями.

Это не единственный случай, когда их подводят смежники. Трест Сургутнефтестрой сорвал программу по тру

бопроводу длиной 3

десятка с половиной ки

лометров на Быстринском месторождении.

Перечислять можно еще. Например, о том,

как заставляют себя подолгу ждать организа

ции, ответственные за

вывозку леса с терри

торий вновь обустро

ваемых кустов и мест

орождений. Последнее

относится к Восточно-

Сургутской и Роднико-

вой площадям. А ведь

подобные недочеты в

работе смежников не

минуемо ведут к отст

аванию по проходке и

добыче.

Устранение всех на

званных негативных яв

лений зависит от мно

гих организаций и

служб. И прежде всего

от самих промыслови

ков. Это позволит ра

ботать еще эффективнее и качественнее.

Т. ВАЛЕРЬЕВ.

ИТОГИ

ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ЦЕХАМИ И БРИГАДАМИ ПО ДОБЫЧЕ НЕФТИ И ГАЗА ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ ЗА I КВАРТАЛ 1986 ГОДА (в тыс. тонн)

Ф. И. О. мастера бригады	План	Обязат.	Факт.	Проц. к плану
НГДУ				
СУРГУТНЕФТЬ	2691	2698	2708	100,6
ЦДНГ-1				
(Н. А. Черняков)	780	786	804,9	103,2
Ф. Г. Галиев	243	246	253,0	104,1
Ф. А. Крылов	219	220	225,5	103,0
В. А. Охремчук	318	320	326,4	102,6
ЦДНГ-2				
(Б. Ю. Мугу)	832	833	845,5	101,6
Д. К. Салманов	36	36,1	36,9	102,5
С. П. Наливкин	231,35	231,65	235,23	101,7
Ю. Г. Сухляев	268,56	268,86	272,79	101,6
А. М. Дежуров	296,09	296,39	300,58	101,5
ЦДНГ-3				
(А. К. Ахмедов)	305	305	309,6	101,5
С. В. Малов	120	120	122,5	102,1
Н. Т. Самойлов	185	185	187,1	101,1
ЦДНГ-4				
(С. В. Харченко)	203	203	203,0	100,0
М. Р. Алиев	121,8	121,8	121,8	100,0
В. М. Асылгареев	81,2	81,2	81,2	100,0
ЦДНГ-5				
(В. И. Щеглов)	287	287	291,6	101,6
С. И. Захарьян	220,4	220,4	224,3	101,3
В. И. Харисов	66,6	66,6	67,3	101,0
ЦДНГ-6				
(Р. Г. Аскаров)	86	86	86,7	100,8
ЦДНГ-7				
(Ф. Ш. Гайнуллин)	198	198	166,7	84,2
НГДУ ФЕДОРОВСКИЕФТЬ	8699	8704	8705,5	100,1
ЦДНГ-1				
(В. Г. Вахаев)	325	325,4	326,9	100,6
А. С. Дорогавцев	82,4	82,6	83,1	100,8
Н. П. Санников	123,1	123,15	123,7	100,5
Н. И. Дадацкий	119,5	119,65	120,1	100,5
ЦДНГ-2				
(А. В. Таюшев)	703,7	704,2	705,7	100,3
Н. Ф. Сотченко	330,7	330,9	315,7	95,4
А. Н. Гвоздев	373	373,3	390,0	104,6
ЦДНГ-3				
(В. В. Торшин)	1321	1321,9	1324,5	100,3
А. Г. Субаш	721	721,6	723,2	100,3
А. Т. Юсупов	600	600,3	601,3	100,2
ЦДНГ-4				
(Г. Г. Газизов)	1818	1816,7	1816,9	100,0
В. Н. Алексеев	1282,9	1283,3	1283,49	100,0
Н. Г. Яковенко	533,1	533,4	533,41	100,0

● СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

УЛЬТ-ЯГУН, конечно, невелик, в нем сейчас проживает несколько тысяч человек. Это в основном строители и работники железной дороги. Ничем особым не отличается он от других станций, расположенныхных по железной дороге на север от Тюмени. В то же время Ульт-Ягун — станция особенная. Отсюда начинается отчет километров железной дороги на Уренгой и дальше на север.

Сегодня у нас действуют две средних школы, амбулатория, почтовое отделение, которое предоставляет услуги по переговорам с 30 городами страны. Построено три детских сада. На 38 тысяч рублей населению поселка представляются бытовых услуг комплексно — приемный пункт, парикмахерской и швейным цехом. Торговым отделением орса СМП-524 было продано товаров всех видов в 1985 году на сумму 2728 тысяч рублей, что составляет 1180 рублей на одного жителя. Торговое отделение имеет два проводольственных, промышленный, хозяйственный, хлебный и кулинарный магазины.

Ультигунцы гордятся своей столовой, одной из лучших на трассе Сургут—Нижневартовск—Уренгой. А про хлеб, который выпекают в нашей пекар-

Ульт-Ягуну — десять лет

НЕДАВНО жители Ульт-Ягунна торжественно отпраздновали десятилетие своего поселка.

• В 1976 году бригада рабочих в количестве 12 человек, возглавляемая В. С. Коротинским, высадилась с вертолета на берегу озера Ваг-Лор. Вокруг была лишь тайга, покрытая снегом, и ни одной живой души. На берегу — две землянки, оставленные изыскателями.

Ребята не пали духом. Привели в порядок жилье и сразу же принялись за работу. Тайга наполнилась шумом бензопил, топоров и молодым задорным смехом. Валили лес, расчищали место под будущие дома-коттеджи, чтобы с наступлением весны можно было принять первую партию рабочих с семьями.

Поселок рос на глазах. Ребята работали, не считаясь со временем. От заря до зари не смолкал стук топора в тайге. К началу мая было установлено несколько коттеджей и рубленых домов. А в конце апреля начали приезжать первые семьи.

Жизнь Ульт-Ягунна вступала в новое русло. Строители обживали неизвестные для них до сих пор места, их особенно не пугали неустройства быта, уют они создавали сами, своими руками.

А в 1977 году, в июне, впервые в поселке были проведены выборы в местные Советы, был организован Ульт-Ягунский сельский Совет народных депутатов.

ВЫРОС В СИБИРИ ПОСЁЛОК

не Надежда Федоровна Пастухова и ее дочь Татьяна Сергеевна Певнева, знают все трасовики и жители города Сургута. Такой хлеб могут выпекать только здесь: мягкий, ароматный, вкусный.

На нашей территории открыто Родниковое месторождение нефти, сейчас идет его освоение: отсыпка дорог до нефтяных кустов, площадок под кусты и ДНС. Уже в этом году с Родникового месторождения планируется получить до 1,5 миллиона тонн нефти. Все это радует нас, ведь теперь Родина будет получать и нашу ульт-ягунскую

нефть. Это, безусловно, отрадный факт. Но плохо, что из-за бесхозяйственности и нерадивого отношения к природе приходится говорить и о негативных явлениях.

Мы добываем одно богатство из-под земли и губим другое, которое растет на поверхности — лесное. Ясно, что вырубки лесных массивов не избежать при прокладке коридоров для дорог, ЛЭП, газо- и нефтепроводов. Но местами лес так испорчен, что, глядя на дело рук людей, сердце обливается кровью. Думаешь, как можно со спокойной совестью так

безжалостно уничтожать народное добро, ссылаясь при этом на какисто объективные причины. Нет таких причин. Мы все живем и работаем здесь для общего дела, но можно и нужно это делать с наименьшими затратами материальных ресурсов и с наименьшим уроном для природы.

У НАШИХ трудовых коллективов межколонны № 39 и СМП-547 основной фронт работы находится за пределами территории Совета. МК-39 ведет отсыпку железнодорожного полотна в 195 километрах от Уренгоя. Подразделение СМП-547 в основ-

ном работают на станции Сургут, где ведется строительство железнодорожного вокзала, котельной, детского сада и 80-квартирного дома.

В поселке Ульт-Ягун ведется в настоящее время строительство торгового центра и за-кладывается нулевой цикл под здание сельского Дома культуры на 150 мест. С окончанием этих двух объектов завершается объем строительства по станции, предусмотренный генпланом.

Какое развитие в перспективе получит Ульт-Ягун и что будет в дальнейшем строиться, сказать сейчас трудно. Но жители поселка очень остро ощущают нехватку жилья. Поэтому руководству управления дороги необходимо подумать о строительстве дополнительного жилья на ст. Ульт-Ягун.

Неизвестно пока, и где будет со временем размещаться исполнком сельского Совета, потому что согласно генплану здание для него не предусмотрено. В проекте многое упущено, да и сам он составлялся из расчета на гораздо меньшее количество людей, нежели в нем живет сегодня. Нам нечестно занять молодежь в свободное от работы время, так как нет спортивного зала.

ХОРОШИЕ люди живут в нашем поселке, трудолюбивые, энергичные, болеющие за свое производство, за свои коллектизы. План

1985 года по основным показателям был выполнен всеми организациями, предприятиями и учреждениями Совета. Сделан хороший задел для выполнения государственного задания 1986 года, первого года двенадцатой пятилетки.

На торжественном вечере, посвященном десятилетию поселка, на сцену были приглашены члены семей трудовых династий, а их у нас много, особенно в мехколоне № 39: Петровы, Суходоевы, Росляковы, семьи Барановых, Веряевых, Любоец.

Чествовали ветеранов труда А. П. Агаркова, В. Н. Болотова, Н. Ф. Пастухова, Л. А. Иванова и др. За долголетнюю и добросовестную работу им вручены медали «Ветеран труда». Всем передовикам производства, передовечникам, семьям трудовых династий и ветеранам были вручены памятные подарки.

Вот таким является наш поселок Ульт-Ягун, такой хороший народ живет в нем. У нас, как и у других людей, есть свои успехи, свои трудности и проблемы. Но мы делаем все для улучшения жизни тружеников нашего поселка, для того, чтобы он рос и становился красивее, благоустроенным.

В. ГНАТЧЕНКО,
председатель исполнительного комитета Ульт-Ягунского сельского Совета.

● К 116-Й ГОДОВЩИНЕ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

На родине Ильича



УЛЬЯНОВСК. «Работать, учиться, жить — как завещал великий вождь революции» — главное правило земляков Владимира Ильича Ленина. Ульяновцы решили превратить в образцовые предприятия, учреждения, учебные заведения в городе, где родился Ильич.

Одна из главных задач, которые поставили перед собой земляки вождя революции, — сберечь для будущих поколений все, что связано с детством и

юностью Ленина. В Ульяновске успешно работает Государственный историко-мемориальный заповедник «Родина В. И. Ленина». Его сотрудники ведут большую работу по сохранению исторических мест города.

На улице Ленина в Ульяновске (бывшей Московской) — главной улице историко-мемориального заповедника — находится Дом-музей В. И. Ленина (на снимке).

Фотохроника ТАСС.

Воспитание доверием

Все в этот день в Угутской школе-интернате на первый взгляд было как обычно: прозвенел звонок, начались уроки, в школе установилась тишина. Однако даже посторонний человек мог заметить что-то непривычное в самой школьной атмосфере. А дело в том, что один из весенних мартовских дней у нас проходил под знаком самоуправления. На заседании комитета комсомола было решено на это время освободить от работы весь педагогический состав, администрацию. А за четкую, наложенную организацию школьной жизни возлагаласьальная ответственность на комсомольцев.

Как решили, так и сделали. Еще задолго до начала уроков первыми в школу пришли «директор» С. Алилова, «заявуч» М. Моталова, «организатор вне-классной работы» Л. Бедных. Каждый ли новый «учитель» подго-

товлен к ведению урока? Все ли учащиеся присутствуют на занятиях?.. Много вопросов волновало их.

И вот уже все готово. Прозвучал звонок, ребята разошлись по своим местам. На математике в 4-м классе С. Алилова объясняет новую тему. Ребята с интересом слушают своего нового преподавателя. Даже мальчики, эти постоянные шалуны, притихли и увлеченно решают задачи.

— Что вам понравилось в вашей юной учительнице? — спросили мы их.

— Доброта и ласка.
— Строгость. И умение понятно, доходчиво объяснить непонятное.

Кабинет немецкого языка. Здесь занятие ведет Рушана Галиулина. Отличное знание предмета, хорошее планирование урока помогает ей заинтересовать семиклассников.

По мнению учащихся,

увлекательно провели свои уроки Т. Пересыпкина, Е. Бахлыкова, Г. Пелин, Т. Фальковская, Н. Алилова, П. Рязин, А. Юст, К. Крутиков.

Почему именно на этих уроках было так интересно? Чем особенно привлекли и себе эти ребята? Добротой, требовательностью, внимательностью? Пожалуй — да. Но главное то, что они просты, непосредственные, близки к ученикам. Кроме того, им помог каждый день пример их педагогов.

— Что вам дал день самоуправления? — интересуемся мнением «учителей». — Трудно ли было?

— Очень интересно, но очень трудно. Ведь перед тем, как провести урок, надо дома хорошо подготовиться самому, искать дополнительную литературу, писать планы, отрабатывать речь.

Эмоциональный подъем, начавшийся утром, казалось, нарастал в те-

чение дня. Под руководством Е. Бедных был подготовлен концерт, посвященный Международному женскому дню. Актовый зал был переполнен. Зрители искренне восхищались задорным и веселым выступлением самодеятельных артистов.

Вот так прошел у нас день самоуправления. Может, не все из запланированного мы осуществили, но опыт приходит с практикой. Важно другое: ощущение самостоятельности, доверие, оказанное нам преподавателями, заставило каждого из нас по новому взглянуть на себя, оценить свои силы и возможности. Да и профессия педагога, учителя теперь воспринимается нами совсем иначе, нежели раньше. Мы поняли, какая эта огромная ответственность — учить, воспитывать детей.

М. МОТАЛОВА,
учащаяся Угутской школы.

Удовлетворяя спрос

Уверенно трудится в нынешнем году коллектив управления рабочего снабжения производственного объединения Сургутнефтегаз. Он является инициатором движения работников торговли за досрочное выполнение планов XII пятилетки. Взяв за основу девиз «Работать эффективно, с высоким качеством обслуживания», на два дня раньше выполнил план това-

рооборота первого квартала.

Сверх установленного задания населению реализован товарной продукции на 800 тысяч рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась продажа мяса, молока, картофеля, яблок, обувных и швейных товаров, строительных материалов, садово-огородного инвентаря.

сургутян

Населению оказано 34 вида дополнительных услуг. С целью изучения спроса и удовлетворения потребностей покупателей проведено 85 потребительских конференций, 39 выставок-продаж. Среди подразделений наилучших успехов добиваются коллектизы орса по торговле продовольственными товарами, выполнившие план товарооборота на 104,5 процен-

● КАК ВАС
ОБСЛУЖИВАЮТ

та, орсов НГДУ Федоровскнефть, Лянторнефть, которы общественного питания.

Шеренгу правофланговых соревнований открывают опытные работники сферы обслуживания — старшие продавцы Р. В. Бредо, Г. И. Гладилина, продавцы В. А. Калмыкова, Г. В. Аглеева, заведующая магазином А. Т. Вязикова, повар А. Г. Манасарова. Р. АНДРОНОВА, сотрудник УРСа.

ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА

СЕМНАДЦАТАЯ ВЕСНА

С кем бы мы ни заставали разговор в специализированном управлении Сургутэнергомонтажизоляция о Тамаре Егоровне Захаровой, мнение было единодушным: очень хороший человек, отзывчивый, чуткий, добросовестнейший работник, великолепно знает свое дело, душой болеет за него.

Тамара Егоровна на стройке ни много ни мало — семнадцать лет. Это на ее глазах и при ее участии выросла первая сургутская станция, строится вторая ГРЭС.

Сейчас трудится она в передовой опытной бригаде, руководимой И. А. Петренко. Коллектив этот неоднократно выходил победителем в социалистич-

ком соревновании. Успешно справился он и с плановым заданием трех месяцев первого года двенадцатой пятилетки. Уважают Тамару Егоровну товарищи по работе, считаются с ее мнением. Не случайно она входит в совет бригады. Тянутся к ней и молодые. Щедро делится с ними Тамара Егоровна секретами своего мастерства.

Труд опытной изолировщицы отмечен наградами. Ей вручены знак «Ударник XI пятилетки», медаль «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири». С 1979 года ежегодно подтверждает она почетное звание «Удар-



НА СНИМКЕ: Т. Е.
Захарова.
С. ГОЛОВНИНА.
Фото В. Войницкого.

● ОБУСТРОЙСТВУ МЕСТОРОЖДЕНИЙ — ОПРЕРЕЖАЮЩИЕ ТЕМПЫ

Что значит работать по-новому?

— Анатолий Дмитриевич, съезд потребовал от всех нас нового уровня деловитости, компетентности, творческой отдачи, смелости в решениях и действиях. Как решаются эти задачи в коллективе комплексного технологического потока?

— Визитная карточка любого управления — это люди. СУ-16 — старейшее подразделение треста. За двадцать лет были и радость побед, и длительные периоды неудач. Но одно можно сказать: коллектив сложился дружный, сплоченный, преданный своему делу. По комсомольской путевке, сразу после демобилизации из рядов Советской Армии, в конце шестидесятых годов приехали в Сургут Н. П. Мельник, М. А. Дубленец, А. К. Пресняк. Они до сих пор трудятся в нашем управлении, на их счету немало трудовых свершений. К двадцатипятилетнему рубежу приближается стаж работы у А. И. Зеленко, А. Ф. Новикова, А. А. Харина, Ю. Н. Принцева,

коллектив шестнадцатого специализированного управления треста Сургуттрубопроводстрой уверенно выполняет свои социалистические обязательства. С начала года на обустройстве нового Восточно-Сургутского месторождения построены и переданы заказчику 38 километров трубопроводов, что намного превышает ранее намеченные рубежи. О возможностях и резервах потока с нашим нештатным корреспондентом Н. СУРОВЦЕВОЙ беседует начальник потока А. ТКАЧЕНКО.

Е. И. Смирнова, В. А. Новоселова, В. А. Бушмакина, Ф. Р. Хабибулина и других.

В отличие от магистральных трубопроводов внутримысловая труба, то есть обустройство месторождений, требует повышенной четкости и мобильности в выполнении всех видов работ. А это сопряжено с большими трудностями. Преодолеть многие из них позволил поток.

— Какие объекты строят комплексный технологический поток на Восточно-Сургутском месторождении?

— Таких позиций можно назвать три: водоводы, нефтеоборонные сети, нефтепроводы. Помимо сданных, мы подготовили к испытаниям еще 25 километров тру-

бопроводов различного назначения. График работ соблюдается полностью. Основное внимание уделяется интенсификации строительства и повышению его качества. Единый наряд — это тот резерв, который позволяет четко и слаженно координировать усилия всех участников строительства. В конечном итоге выигрывает дело.

— После завершения работ на Восточно-Сургутском месторождении где будет дислоцироваться поток?

— Идет весна. Это значит растают болота, испортятся зимники, и объем работ у строителей подземных магистралей значительно сократится. На очереди у нас обустройство Сол-

кинского месторождения. Мы тщательно проанализировали возможности потока и приняли решение: обустройство Солкинского месторождения вести и в весенне-летний период, но меньшим составом.

— Что же это все-таки значит — работать по-новому?

— На страницах газеты частоается перечень неурядиц, мешающих делу. Хочу обратить внимание: в се-названные причины полностью зависят от отношения людей к делу. От квалификации, ответственности, дисциплины, профессионализма. Вот где почти нетронутые пласти резервов эффективности!

Работа комплексным технологическим потоком — не очередной модный почин. Мы связываем с ним очень многое. Но такое возможно лишь в том случае, если идею и сложившуюся практику поддержат все, кто причастен к нелегкому, важному делу — строительству подземных магистралей.

● ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

САМОУСТРАНЕНИЯ БЫТЬ НЕ МОЖЕТ

рами опытных наставников и т. д.

В прошедшем году в медицинском вытрезвителе города побывали 18 человек из этой организации. Все они были рассмотрены на заседаниях комиссии и на общих собраниях автоколонн. Всего же в 1985 году было заслушано 94 работника и с начала этого

— 14. К лицам, отстраненным на предрейсовых медосмотрах, побывавшим в медвытрезвителе, применяются различные меры административного и общественного воздействия.

Как правило, все нарушители противоалкогольного законодательства лишаются денежных вознаграждений, каждый

случай придается гласности.

Ежемесячно комиссия проводит рейды по цехам с целью выявления лиц в нетрезвом состоянии на рабочих местах. В этом году проведено два таких рейда, каждому нарушению дана принципиальная оценка.

На предприятии функционирует наркологический кабинет, в котором стоят на учете в так называемой группе риска 95 человек и 6 человек проходят курс лечения. Кабинет обслуживает 14 предприятий, расположенных в районе Черного Моря.

В АТП создано пять эффективных труд и здоровый быт в АТП ведется не плохо, хотя и здесь еще имеются недостатки. Деятельность общественных организаций

напитками. Ими зафиксированы шесть работников в нетрезвом виде, все они разобраны на комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, взяты на учет наркологом в группу риска.

В прошедшем году на предприятии выпущено 12 санитарных бюллетеней на противоалкогольную тему и два — в этом. Оформляется специальный стенд. Комсомольской организацией взят на контроль досуг молодых рабочих. Организуются дискотеки на базе клуба «Автомобилист».

В общем, борьба за эффективный труд и здоровый быт в АТП ведется не плохо, хотя и здесь еще имеются недостатки. Деятельность общественных организаций

о принятых мерах. 24 человека были задержаны из НГДУ Сургутнефть, а ответов поступило всего восемь. Так же неблагополучно обстоят дела в УМР-2 треста Сургутнефтепроекта, НГДУ Федоровскнефть, в районном узле связи.

Борьба по претворению в жизнь Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» должна нести повсеместный и бескомпромиссный характер. Это должны четко усвоить там, где работа с нарушителями противоалкогольного законодательства еще отнесена пока на задний план.

В. МАРТИНОВСКИЙ,
начальник кабинета профилактики медвытрезвителя.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

«Автобус-86» Вношу предложение

На конечной остановке «НГДУ», где сходятся десять городских и пригородных маршрутов и где нет пока удобств для пассажиров, где также небезопасно БЕГАТЬ между автобусами в поисках «своего», предлагаю расширить и обустроить территорию, построить просторный павильон, ПОСТОЯННЫЕ автобусные площадки с указанием номеров маршрутов. Прилично оформить расписание движения пригородных автобусов, создать другие удобства и обеспечить безопасность пассажиров. При этом нужно иметь в виду, что через конечную остановку проходит большое количество грузового, служебного и личного транспорта, так как поблизости находятся гаражные кооперативы.

Предлагаю переименовать название остановки «Арболит» в «Лесозавод» или «Техучилище № 40», так как слово «арболит» многим непонятно, а строительный материал арболит на ДОЗе давно не выпускается. Переименовать остановки «Геологии» в «Спортивный комплекс «Геолог», «Гастроном» — в «Универмаг «Сургут» или «Школа № 4». Надо бы заменить слово «НГДУ» во всех маршрутах на «Медгородок», так как оно уже не точно отражает название конечного пункта. Пересмотреть и уточнить названия некоторых других остановок.

Предусмотреть остановку автобуса по маршруту № 2 на улице Энергетиков и у поворота на улицу Майскую, а также остановку автобусов № 5 и 8 (обратное направление) на улице Энергетиков у детского парка. Переименовать маршрут «НГДУ — Гидростроитель» в «Медгородок — пос. Восточный».

Стоит подумать, целесообразно ли пропускать автобусы пригородных маршрутов по городу, на что теряется 15 минут. При этом половина мест в автобусе занимают пассажиры, едущие по микрорайону нефтяников, хотя там можно пройти пешком или проехать на других автобусах. Но главное то, что до Солнечного, например, можно было бы проехать за 30 минут вместо 40–50. Таблички с номерами маршрутов устанавливать не только на передних стеклах, но и задних.

Ф. ПОКАЗАНЬЕВ.

Предлагаю ввести рейс автобуса к поселку Лесному через поселки мехколонны № 37 и Дорожник.

А. АРБАТСКАЯ.

У меня тоже есть предложение. Возможно, оно и не по существу, но, думаю, не менее важно.

Почему бы водителям автобусов наряду с такими объявлениями, как «Приобретайте билеты... на линии контроль», говорить: «Товарищи пассажиры! У нас принято уступать место женщинам и старшим по возрасту». А то ведь часто мужчины «забывают» об этом. Подходит мое предложение?

Т. ЗУБАШВИЛИ-ШИХИ.

Очень трудно добираться с железнодорожного вокзала в микрорайон строителей. Быть может, сюда, на вокзал, стоит продлить маршрут автобуса № 8? Или пустить автобус № 103 по маршруту «НГДУ — УБР — «Прометей» — 50 лет ВЛКСМ — ДК «Строитель» — Звездный — ж/д вокзал» и таким же образом обратно. В этом случае будет охвачено сразу несколько жилых районов.

Л. ШВЕЦ.

14 апреля, ПОНЕДЕЛЬНИК
I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.50 — Док. фильм «Синегория». 10.45 — Концерт. 11.20 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы. 15.05 — Киноочерк. 15.30 — Подмосковье. Агропром в действии. 16.00 — Твоя ленинская библиотека. 16.40 — Ребятам о зверятах. 17.10 — Научно-популярный фильм о вреде пьянства. 17.35 — Мультфильм. 17.45 — Уснорение. По письмам телезрителей. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мария Биешу поет молдавские романсы. 19.05 — «Понисковый характер». 19.25 — Премьера фильма-спектакля «Игра в джин». В перерыве — 20.30 — «Время». 22.00 — Сегодня в мире. 22.15 — Певец народный артист Эстонской ССР М. Пальм.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Музыка. 1-й класс. 9.05 — Русская речь. 10.05 — Наш сад. 10.35 — Научно-популярный фильм. 10.50 — Публицистика военных лет. 11.40 — Наука и жизнь. 12.10 — Учителю — урок музыки. 2-й класс. 13.10 — Зоология. 7-й класс. 13.35 — Этика и психология семейной жизни. 14.05 — Служу Советскому Союзу! 15.05 — Новости. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — Док. фильм. 18.05 — К 400-летию Тюмени. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Док. фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Эрнст Тельман». Док. фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Нежданно-негаданно». Худ. фильм. По окончанию — «Тюменский меридиан».

15 апреля, ВТОРНИК
I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — Спорт за неделю. 9.15 — «Игра в джин». Фильм-спектакль. 11.10 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильм. 14.30 — Играет заслуженный артист РСФСР М. Рожнов (Балалайка). 15.00 — «Тревожное воскресенье». Худ. фильм. 16.45 — Юг Африки. Борьба за свободу нарастает. 17.15 — Спорт за неделю. 17.45 — Наука и жизнь.

18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Премьера худ. телефильма «Эрнст Тельман». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Страницы советского искусства». 22.15 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Польши. Сборная ЧССР — сборная Швеции. 23.00 — Сегодня в мире. II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильмы. 8.35 и 9.35 — История. 5-й класс. 9.05 и 13.45 — Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Н. В. Гоголь. «Шинель». 10.35 — История. 9-й класс. 11.05 — Т. Табидзе. «Драматургия в годы Великой Отечественной войны». 15.00 — Новости. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Звездочка». Киноальманах для детей. 18.25 — Проблемы обустройства газовых месторождений в Заполярье. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «Орбита». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Научно-популярный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Мастера московской сцены. Народный артист СССР Е. Леонов. 22.15 — Сегодня в мире. По окончании — «Тюменский меридиан».

16 апреля, СРЕДА

I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — Клуб путешественников. 9.45 — «Эрнст Тельман». Худ. фильм. 1-я серия. 11.40 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильм. 14.30 — М. Горкий. Очерки об Америке. 15.05 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.40 — «На древней земле Сирии». 16.05 — Спорт и личность. 16.35 — «...До шестнадцати и старше». 17.20 — Мультфильм. 17.30 — «Рабочее собрание». О роли трудового коллектива в жизни предприятия. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Эрнст Тельман». Худ. фильм. 2-я серия. 20.30 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Фильм 1-й. 20.30 — «Время». 21.05 — О балете. 22.15 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — География. 8-й класс. 9.05 и 12.10 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35 и 11.40 — История. 7-й класс. 11.05 — Научно-

В ПРОГРАММА

перерыве — 21.45 — Сегодня в мире. Учащимся СПТУ. История. 10.35 и 11.40 — Физика. 9-й класс. 11.05 — Поэзия М. Луконина. 12.40 — «Женитьба». Худ. фильм с субтитрами. 14.15 — Сельский час. 15.15 — Новости. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — Мультфильм. 17.45 — «Красный велосипед». Худ. фильм для родителей. 11.40 — История. 9-й класс. 12.10 — Кино журнал. 19.00 — «Тюменский меридиан». 19.15 — «Идем на рекорд». Док. фильм. 19.35 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — Рационализаторскую мысль — на службу производству. 20.20 — Научно-популярный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Экран приключенческого фильма «Мертвый сезон». 2-я серия. 22.20 — Чемпионат Европы по вольной борьбе. По окончании — «Тюменский меридиан».

17 апреля, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — «Тревожное воскресенье». Худ. фильм. 10.30 — «Когда растаял снег». Мультфильм. 10.40 — «Эрнст Тельман». Худ. фильм. 2-я серия. 12.35 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Союз науки и труда. 14.40 — Играет Марат Ахметов (скрипка). 15.00 — Шахматная школа. 15.35 — Худ. фильм. «Кондунт». 16.55 — Премьера док. фильма «На Афганской земле». 17.45 — Наш сад. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм. 18.40 — Мир и молодежь. 19.20 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Фильм 1-й. 20.30 — «Время». 21.05 — О балете. 22.15 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — География. 8-й класс. 9.05 и 12.10 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35 и 11.40 — История. 7-й класс. 11.05 — Научно-

популярные фильмы. 12.40 — А. П. Чехов. «Три сестры». 13.40 — Призвание. Тележурнал. 14.10 — Человек. Земля. Вселенная. 14.55 — Новости. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — Реклама. 17.45 — Научно-популярный фильм. 18.30 — Музыкальная программа. 19.15 — «Тюменский меридиан». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Сегодня в Международный день памятников истории и культуры. 20.15 — «Боль». Док. фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Т. Ян. «Метелица». Телеспектакль. По окончании — «Тюменский меридиан».

20 апреля, ВОСКРЕСЕНЬЕ
I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Наука и техника. 9.25 — 16-й тираж «Спортивного». 9.35 — Будильник. 10.05 — Служу Советскому Союзу! 11.05 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.35 — Клуб путешественников. 12.35 — Музыкальный киоск. 13.05 — Сельский час. 14.05 — Все любят цирк. 14.30 — Худ. фильм. «У озера». 1-я и 2-я серии. В перерыве — 16.05 — Встречи на советской земле. 17.40 — Мультфильмы. 18.25 — Международная панорама. 18.55 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Таможня». 20.30 — «Время». 21.15 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — Сборная ЧССР. 23.00 — Новости.

II ПРОГРАММА. 8.00 — На зарядку становись! 8.15 — «Бесприданница». Худ. фильм. 9.45 — Док. фильм. 10.00 — Мамина школа. 10.30 — Программа телевидения Армянской ССР. 11.35 — «Бесприданница». Худ. фильм. 12.00 — «Русская речь». 12.30 — Соловьев. 12.45 — Г. Марков, Э. Шим. «Вызов». Фильм — спектакль. В перерывах — 14.15 — дневник коммунистического субботника. 15.40 — Для всех и для каждого. О торговле детскими товарами. 16.10 — Поэтическая антология. О. Берггольц. 16.30 — Очевидно — невероятное. 17.30 — Мультфильм. 17.40 — Содружество. Тележурнал. 18.10 — «После смены». Концерт. 19.25 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Фильм 2-й. 20.30 — «Время». 21.05 — В субботу вечером. 22.20 — Новости.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.30 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.00 — Международные соревнования по художественной гимнастике. 10.45 — Камера смотрит в мир. 11.45 — Поет заслуженная артистка Туркменской ССР А. Вальмурасова. 12.10 — «Юркины рассветы». Четырехсерийный худ. фильм. 1-я серия. 13.20 — Мультфильм. 13.40 — Клуб путешествен-

четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Грозном и двухкомнатную в г. Сургуте на трех или четырехкомнатную ленпроекта в г. Сургуте (второй или третий этаж, с телефоном) в микрорайонах энергетиков или строителей. Обращаться: ул. Артема, 10, кв. 5 (после 18 часов);

четырехкомнатную кооперативную квартиру в г. Караганде на трех или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Победы, 9 «а», кв. 54;

трехкомнатную квартиру в г. Коркино Челябинской обл. на трех или двухкомнатную ленпроекта (двухкомнатную желательно в микрорайоне строителей, 1-й и 5-й этажи не предлагать). Обращаться: ул. Мира, д. 42, кв. 38 (после 18 часов).

ПРОДАЕТСЯ благоустроенный каменный дом (7x10 м) (центральный водопровод, канализация, газовое отопление). Имеются баня, гараж, мастерские, отапливаемая теплица. Обращаться: 614089, г. Пермь, п. Южный, ул. Узбекская, 35, Валееву В. Ф.

«ЭНЕРГЕТИК»

13 апреля. «Конвой»

— в 19, 21.

«СТРОИТЕЛЬ»

12—13 апреля. «И на камнях растут деревья» (2 серии) — в 13, 13-го — в 14, 17.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в торговую базу рыболовпотребсоюза зав. складами, кладовщиками, товароведами и продовольственных и промышленных товаров, товаровед-брекера, экспедиторов, грузчиков, машинистку. Обращаться: ул. Рыбников, 31. Продавец авт. № 1, 5 до ост. «Гастроном»;

в оптово-торговую базу промтоваров УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз — старших кладовщиков, кладовщики, товароведы, грузчики, машинистка, экспедиторы;

по извещению № 134 — электрогазосварщики 5—6 разрядов, машиниста трубоукладчика для ра-

боты по вахтово-экспедиционному методу с постоянным местом жительства в городах Свердловске, Тюмени, Куйбышеве, Омске;

по извещению № 174 — прорабов и мастеров по монтажу стальных и железобетонных конструкций, электриков по ремонту и обслуживанию кранов, рабочих по охране и уборке помещений, электросварщиков, газоэлектросварщиков, инженеров ПТО. Одиночным предоставляется место в общежитии.

по извещению № 166 — старшего инженера отдела горюче-смазочных материалов, заместителя главного бухгалтера, заместителя начальника цеха погрузочно-разгрузочных работ, старшего механика цементного цеха, старшего механика по кранам, старшего энергетика, заместителя начальника железнодорожного цеха, старшего диспетчера, руководителя конструкторской группы, секретаря-машинистку, начальника железнодорожного цеха, тракториста на К-701;

по извещению № 228

— для работы в траповых столовых поваров, экспедитора, ревизора-инвентаризатора, водителей легковых автомобилей УАЗ, продавцов промышленных и продовольственных товаров, контролеров — кассиров. Одиночным предоставляется место в общежитии.

Нашедшего водителя-оператора удостоверение на имя Соляник В. В. прошу вернуть по адресу: пр. Ленина, 54, кв. 174 (за вознаграждение).

Учрежденный диплом № 093532, выданный в 1974 году Днепропетровским инженерно-строительным институтом по специальности «инженер-механик» на имя Фроловой Галины Михайловны, считать недействительным.

МЕНЯЮ:

двуухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Кустанае на равноземную в г. Сургуте. Обращаться по тел. 2-00-44 (после 18 часов);

двуухкомнатную и однокомнатную благоустроенные квартиры на трехкомнатную. Обращаться: ул. Энергетиков, 43, кв. 11; две двухкомнатные квартиры (ленпроекта и моспроекта) на четырехкомнатную ленпроекта. Имеются баня, гараж, мастерские, отапливаемая теплица. Обращаться: ул. Энтузиастов, 63, кв. 82 (после 18 часов);

двуухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на трехкомнатную. Обращаться: ул. Энергетиков, 43, кв. 11; две двухкомнатные квартиры (ленпроекта и моспроекта) на четырехкомнатную ленпроекта. Имеются баня, гараж, мастерские, отапливаемая теплица. Обращаться: 614089, г. Пермь, п. Южный, ул. Узбекская, 35, Валееву В. Ф.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.